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Rectas, Segmentos y Puntos
Notables en Triangulos.

MEDIANA. Es el segmento que une a un vértice del triangulo con el punto medio de su lado
opuesto. Las medianas se intersectan en un punto comun llamado baricentro. En ¢l
baricentro se localiza el centro de gravedad del tnangulo.

Para trazar la mediana sc localiza en primer lugar el punto medio de un lado
une dicho punto con el vértice opuesto utilizando la regla.

MEDIATRIZ. Es el segmento perpendicular al punto medio de cada lado del triangulo. [as
tres mediatrices de cortan en un punto llamado circuncentro, siendo este punto el centro de
la circunferencia circunscrita al triangulo (circunferencia alrededor del triangulo).

Para trazar cada mediatriz se localiza en primer lugar el pnnto medio de un lado v, .
utilizando las escuadras, se traza un segmento perpendicular a dicho punto (a 90° del lado).
En ¢l caso de la mediatniz, los vértices no se toman en cuenta. Para trazar la circunferencia --
circunscrita, simplemente se coloca la punta metalica del compas en el circuncentro, y se
abre hasta tocar algun vértice del triangulo; notards.que al girar el compis, ¢ste comncidira
con los otros dos vértices del triangulo.




ALT 26 s 1 i :
URA. Es la linea que pasa por un vértice y es perpendicular al lado opuesto o a su
prolongacion. Las tres alturas se lntersectan en un punto llamado ertocentro. 1.a notacién

de [a§ alturas es h,, hy, y h, de acuerdo al lado al que llegan. La magnitud de alguna altura
del tridangulo se utiliza para calcular el area del triangulo. !

t

>ara trazar cada altura se hace coincidir una regla o escuadra con un lado; dejando
mnmovil

dicha regla, se recorre la otra escuadra sobre ella, hasta que coincida con el vértice
opucsto al lado en cuestion. Recuerda que la altura debe formar un angulo de 90° con el
lado y ademas coincidir con un vértice.

BISECTRIZ. Es el segmento que parte de un vértice del triangulo y divide al angulo interior
correspondiente, en dos angulos iguales. Las tres bisectrices de un triangulo se intersectan
cn un punto lHamado incentro. El incentro es el centro de la circunferencia inscrita en el
triangulo (circunferencia dentro del triangulo).

Para trazar bisectriz, se mide cada angulo interior utilizando el transportador y se
hace una marca en la medida que corresponda a la mitad del angulo. Finalmente, se une
dicha marca con el vértice del angulo. Para trazar la circunferencia inscrita se hace
comcidir la punta metélica del compas con el incentro y se abre hasta que coincida de
mancra tangencial con algun lado; posteriormente se traza el circulo. Notaras que al trazar

el circulo, la punta de ldpiz del compas coincidira de manera tangencial con los otros dos
lados del triangulo. :




degmentos y Puntos Notables en | riangulos.
Ejercicios en Clase.

1. En el siguiente tridngulo, escribe la notacion correcta de lo que se te pide.

La notacion del tniangulo es: A&_F

~ Sus lados son: st /SO
Sus vértices son: D’, Lt

CSHS éﬁgulos 5011: = AR éé’FD’ < FOE
Ny 7

2. “Eii elvsi-guiem'e il'iéﬁgul-o, traza las ALTURAS e indica la ubicacion del ORTOCENTRO.




b :
e . g
_'_En el siguiente triangulo, traza las MEDIANAS ¢ indica la ubicaciép del BARICENTRO,
4. En el siguiente tridngulo, traza las BISECTRICES e indica la ubicacién del INCENTRO.
L

e triangulo, traza las MEDIATRICES e indica la ubicacion del CIRCUNCENTRO.
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Ejercicio 8 &

1) Calcular el valor de los angulos exteriores del siguiente triangulo:

.~
-~
.

x-5°
O3

145°

A ~x10
2) Uno de los angulos agudos de un triangulo rectangulo es ocho veces el otro.
¢Cuanto vale cada angulo? Ci O | 0 ? 0 2

\ / 3) En un tridngulo isésceles, un angulo de la base es el cuadruplo del angulo
= diferente. ¢ Cuénto mide cada angulo? ' "‘A‘f} N )

| 1 ?‘!
4) Uno de los angulos interiores de un triangulo mi%e 84° y la diferencia de los

W :g!

otros dos es de 14°. ; Cuanto miden los angulos restantes? ? L1 v
)

(MY
1§

5) Hallarx, 2x, 3x, £1, £2, 43, /4

Ejercicio 9 &
En los siguientes triangulos hallar el valor de £ x yZy

2) CD biseca al angulo C
3 B =

A
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